



Новгородская боярская республика занимала огромную территорию на севере и северо-западе Руси от Финского залива до Урала и от Северного Ледовитого океана до Верхней Волги.

Рядом с Новгородом располагались «пригороды» - Псков, Изборск, Торжок, Ладога, Руса и другие. Также возникали новые городки – Порхов, Гдов, Великие Луки, Корела, Орешек. Они служили важными торговыми и военными городами. В начале XII в. в Новгороде сложился республиканский строй, что отличало его от остальных русских земель. Отсутствие собственной княжеской династии позволило Новгородской земле сохранить свое единство. Выход к морю позволил республике играть важную роль в международных отношениях своего времени

